
Vodník bude hlídat rybník z ostrůvku 
Dřevěný vodník, který do nedávna z břehu dohlížel na Kobylí rybník, dožije na ostrůvku. Socha je ve špatném stavu, proto 
musela být ze svého původního stanoviště odstraněna. Vodník byl vyřezán z topolu, který na břehu rybníka rostl. Dřevo nebylo 
chemicky ošetřeno. Po zhruba deseti letech došlo u dřeva k jeho přirozenému rozkladu v některých částech a bylo nutné původní 
pařez, na kterém vodník stál, odstranit. 

Prezidentovi republiky 
se v Bruntále líbilo

Prezident České republiky Miloš Zeman navštívil ve čtvrtek 
3. listopadu Bruntál. Starosta města Petr Rys jej přivítal 
chlebem, klobáskou a slivovicí. 

Město žádá dotaci na pokračování 
obnovy sídliště Květná

Město Bruntál usiluje o pokračování prací na obnově 
veřejných ploch na sídlišti Květná. Rada města ve středu  
2. listopadu souhlasila s podáním žádosti o dotaci a schválila 
i spolufinancování projektu městem. 

Kronikář sbírá informace, 
které pak třídí do krabic

Kronikář Josef Cepek 23. října oslavil významné životní 
jubileum. Bylo mu 80 let. Příští rok jej čeká další oslava, 
bude to totiž 60 let, co přijel poprvé do Bruntálu. Zprvu se 
mu město příliš nelíbilo. Dnes ale patří mezi hrdé patrioty 
města. S panem Cepkem jsme si povídali o jeho životě  
a o práci kronikáře.

Veletrh představil nabídku
technických oborů

O svém budoucím povolání mohli zapřemýšlet žáci základních 
škol, kteří se ve čtvrtek 10. listopadu přišli do Společenského 
domu v Bruntále podívat na veletrh Artifex. 

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 4

Foto: zup
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Pivovar Hasič

“Vás zve na p�sezení 
v příjemném 

nekuřáckém pr�středí
u skvělých piv 

vlastní pr�dukce.”

NOVĚ PIVO APA 14%
svrchně kvašené z 5-� druhů amerických chmele  

NOVĚ PODÁVÁME POLEDNÍ MENU
výborné jídlo a pochu�ny k pivu

Rádi pro Vás uspořádáme oslavy,
 prohlídky našeho minipivovaru,

Vánoční večírky pro firmy a organizace.

Zarezervujte si termín včas na tel.+ 420 739 600 000

PIVOVARSKÁ RESTAURACE

budova Petrina, Školní ulice

Jedinečná soutěž pro školy a hravé odpoledne pro veřejnost

Akce je součástí oslav výročí 
založení Petrina a vznikla za 
finanční podpory města Bruntál
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Prezidentovi republiky se v Bruntále líbilo
Prezident republiky se poté 

setkal v restauraci Praděd  
s volenými představiteli měs-
ta a dalšími osobnostmi zdej-
šího veřejného života. Osob-

ně potřásl rukou a poděkoval 
za přínos pro naši zemi Petru 
Beckovi, laureátu ceny Post 
urbem conditam Bruntál. 

S šálou FC Slavoj Olympia 
Bruntál na krku se pak pre-

zident republiky vydal na 
náměstí Míru, kde diskutoval 
s občany, zapsal se do pamět-
ní knihy, zavěsil prezident-
skou stuhu na prapor města 
a s potěšením přijal dary od 

starosty města – dva půlli-
try z lesního skla, sadu piv  
z bruntálského pivovaru a lá-
hev zlaté slivovice se znakem 
města Bruntálu od místního 
výrobce.                              (JO)

Starosta města Petr Rys přivítal prezidenta 
republiky slivovicí.

Na náměstí Míru prezident diskutoval s ob-
čany.

Prezident České republiky Miloš Zeman se 
zapsal do pamětní knihy.

Z půllitrů z lesního skla, které dostal v Brun-
tále darem, měl prezident radost. 

Prezident pobyl v restauraci Praděd. Setkal se také s volenými představiteli města 
a dalšími osobnostmi. 

Pokračování z titulní strany
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Město žádá dotaci na pokračování obnovy sídliště Květná

Veletrh představil nabídku technických oborů 

V letošním roce byla ukončena první 
etapa revitalizace sídliště, která se sou-
středila především na samotnou ulici 
Květnou – od ulice Na Kopečku až po 
hotel Slezan. 

Druhá etapa se zaměří především na 
takzvaný vnitroblok, tedy prostor ohra-
ničený panelovou zástavbou ulic Na Ko-
pečku, Květné a Okružní.

Kromě obnovy chodníků, zeleně  
a mobiliáře zde vznikne nové dětské 
hřiště, které nahradí stávající herní prv-
ky již neodpovídající současným poža-
davkům. Po negativních zkušenostech  
s okopáváním zídky míčem se město při 
návrhu osazení prvků snažilo vyvarovat 
takových, které mohou být zdrojem hlu-
ku ve vnitrobloku. 

Součástí hřiště má být lezecká sestava, 
lanová pyramida, kolotoč, houpadla, se-
stava se skluzavkou a další prvky. 

Zásadní inovací bude dosud chybě-
jící dopravní propojení ulic Květné  
a Okružní v části pod schody vedoucí-
mi k Nerudově ulici. Díky této úpravě 
bude možné projet vozidlem jedno-
směrně z ulice Květné kolem základní 

školy do Okružní ulice.  
Druhá etapa revitalizace sídliště Květ-

ná se uskuteční za předpokladu získání 
dotace od Ministerstva pro místní roz-
voj. Celkové předpokládané náklady 
činí zhruba třináct milionů korun, prá-

ce by mohly začít v příštím roce 
 (JO)

Školy z okolí zde prezentovaly 
hlavně technické obory, jejichž 
absolventů je na trhu práce 
momentálně nedostatek. Žáci 
devátých tříd, jejich rodiče, ne-
zaměstnaní a další veřejnost se 
mohli díky praktickým ukáz-
kám vystavovatelů dozvědět, 
co například obnáší práce in-
stalatéra, autotronika, chemi-
ka operátora, lesního mecha-
nizátora, maséra, pokrývače, 
zahradníka, zedníka nebo 
obráběče kovů. Šestnáct škol  
z okresu Bruntál, Opava, Šum-
perk a Olomouc představilo 
celkem jednatřicet oborů. Svůj 
stánek na veletrhu měly také 
dvě střední školy z polských 
Glubczyc a Prudniku.  Ty ško-
láky seznámily s náplní studia 
oborů technik elektrických za-
řízení, mechanik - montér pro 
stroje a zařízení a technik pro 
služby v kadeřnictví. 

„Mě nejvíc zaujala bruntál-
ská průmyslovka, hlavně ta 
3D tiskárna. O své další ško-
le mám ale rozhodnuto, chci 

jít na gymnázium,“ prozradil 
Michal Ďurika ze Základní 
školy Bruntál, Jesenická. De-
váťačkám ze stejné školy se 
líbila prezentace rýmařovské 
Soukromé střední odborné 
školy Prima, s. r. o. Její žáci na 
veletrhu předváděli ukázky ze 
studia oboru Masér sportovní 
a rekondiční. 

Návštěvníci akce měli také 
možnost pohovořit si se zá-
stupci několika zaměstna-
vatelů. I oni měli možnost 
sdělit příchozím, jaké profese 
poptávají. Představila se spo-
lečnost Osram, Hobes, s. r. o. 
a BENEKOVterm, s. r. o.

Veletrh Artifex organizova-
lo Kontaktní pracoviště ÚP 
ČR v Bruntále v rámci projek-
tu EURES-T Beskydy ve spo-
lupráci s Městským úřadem  
v Bruntále, Městským úřa-
dem v Krnově, středními 
školami, zaměstnavateli  
a partnery projektu přeshra-
niční spolupráce EURES–T 
Beskydy z Polska. 

(zup)

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Vizualizace plánované podoby části vnitrobloku na Květné ulici.  Součástí hřiště by 
měla být lezecká sestava, lanová pyramida, kolotoč, houpadla, sestava se skluzavkou  
a další prvky.  

Veletrh Artifex, který se konal minulý týden v Bruntále, měl mla-
dým lidem představit možnosti vzdělávání v technických obo-
rech. 						      Foto: zup

Na veletrhu vystavovaly také školy z polského Prudniku a Glub-
czyc.  					                     Foto: zup
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Kronikář sbírá informace, které pak třídí do krabic

Krátce

Vánoční strom brzy ozdobí náměstí
Vánoce se blíží. Bruntálské náměstí brzy ozdobí vánoční strom. Jeho slavnostní rozsvícení je v plánu na 25. listopadu. Opět 
nebude chybět program, zajímavý hlavně pro děti. 

Vánoce v Bruntále odstartu-
jí v pátek před první adventní 
nedělí. Program začne v 16.30 
hodin. „Letos jsme program 
věnovali našim nejmenším, 
ale věříme, že pořad s názvem 
Tradiční české Vánoce potě-
ší i všechny dospěláky. Další 
pořad agentury Shaker Pro-
duction slibuje dvě hodiny 
zábavy, soutěží a vánočního 

zpívání s Albertíkem a jeho 
maskotími kamarády,“ sdělila 
Alena Pajkošová z oddělení 
kultury města Bruntál a do-
dala: „V průběhu vystoupení 
dojde i na rozsvícení vánoční-
ho stromu.“ 

Vánoční náměstí Míru le-
tos ozdobí jedle ojíněná. Ta 
dosud stála na Uhlířské ulici. 
Stejně jako další stromy, které 

již byly pokáceny, i ona musí 
uvolnit prostor z bezpečnost-
ních důvodů. 

Oslavy Vánoc budou  
v Bruntále pokračovat v prů-
běhu celého adventu. Opět 
by se měly z bruntálského 
náměstí vypouštět balónky s 
dopisy Ježíškovi a v plánu jsou 
také oblíbené Vánoce na zám-
ku. „Další program spojený 

s tradičním jarmarkem čeká 
obyvatele Bruntálu ve dnech  
13. a 14. prosince. Těšit se 
můžete na vystoupení dětí ze 
základních škol, představe-
ní divadla Kvelb – Advent na 
kolečkách nebo třeba společné 
zpívání koled Česko zpívá ko-
ledy,“ doplnila Alena Pajko-
šová. 

(zup)

Tip na vánoční dárek 
pro saunaře

Máte doma příznivce sauny a lámete si hlavu, co mu dát  
k Vánocům? Kupte mu poukaz do bruntálské sauny.

Svým blízkým a přátelům můžete nadělit dárkové poukazy 
do sauny v hodnotě 550 nebo 1 000 Kč. Nakoupit je můžete 
v sauně v parku nebo ve společnosti TS Bruntál, s. r. o.   (red) 

Pane Cepku, pocházíte  
z Čech, jak jste se do Bruntá-
lu dostal? 

„Přijel jsem do Bruntálu 
25. září 1957. V 18.40 hodin 
jsem vystoupil na nádraží  
v Bruntále řka: ,,Proboha, kde 
to jsem?“ Byl jsem vojákem 
základní služby, sloužil jsem 
ve Frýdku Místku. Vždy jsem 
toužil být vojákem pohraniční 
stráže. Dostal jsem nabídku, 
tak jsem se přihlásil do učiliš-
tě pohraniční stráže. Zkoušky 
jsme dělali v Olomouci, mezi 

tím se učiliště přesunulo sem,  
do Bruntálu. Tohle bylo mé 
první setkání s Bruntálem. 
Dva roky jsem zde navštěvo-
val učiliště a po učilišti jsem 
nastoupil k českobudějovické 
pohraniční brigádě, tam jsem 
byl až do roku 1965. Pak mi 
končil šestiletý závazek.  Mezi 
tím jsem se ale oženil, man-
želka je z Bruntálu, měla tu 
rodinu, zázemí jsme tu měli, 
proto volba padla na Bruntál.“

Kdy jste se začal zajímat  
o historii?

„Vyrostl jsem v Čechách na 
vesnici a můj děda rád a hod-
ně četl. Maminka také četla. 
Přes to čtení jsem se dostal  
k té historii. Něco málo mi 
dalo učení v Kladně, pak uči-
liště. Po stránce politické jsem 
dostal trochu nějaký přehled  
a základ, samozřejmě dobový. 
Mě obecně zajímá historie, ale 
více ta historie po roce 1945. 
Mám k ní blíž, hned když jsem 
sem přišel, tak jedna z prvních 
cest vedla na zámek. Pozdě-
ji jsem začal spolupracovat  
s ing. Fidlerem. Spolupráce se 
zámkem a muzeem pokračuje 
až dodneška. Od roku 2006 
se starám o expozici města, 
kterou jsme dali dohromady 
s Frantou Struškou a Frantou 
Nedomlelem. Teď pomáhám 
Klubu českého pohraničí, kde 

jsem se zase dostal k tématům 
odsunu Němců. Tak nějak se 
tou historií bavím.“ 

Staráte se také o kroniku 
města Bruntál, v čem spočívá 
vaše práce? 

„S psaním kronik jsem se 
seznámil právě přes brun-
tálské muzeum. Sám jsem 
pomáhal doplňovat kroniky 
pro několik nedalekých obcí. 
Nepíšu kroniku klasicky, na-
víc já škrábu jako kocour, 
to nejde! Těch informací je 
dnes tolik, nejde to přepiso-
vat. To jsem si mohl dovolit, 
když jsem doplňoval kroniku 
Světlé Hory. Pod střediskovou 
obec spadala i Nová Rudná  
a tam se mi pět let událostí 
vešlo na čtyři stránky. Kroni-
ka je otázka postřehů, takže 
maximálně posbírám články  
z novin, prospekty různý poli-
tických stran, všelijaké letáky 
a podobně. Pak to vždycky 
roztřídím, zabalím to a šup  
s tím do archivu. V archivu  
v Krnově mám svůj chlíveček, 
dneska tam mám kolem pade-
sáti krabic materiálů z historie 
města Bruntálu. Doplňuji to  
o příspěvky analytiků nebo 
informace vnitropolitické 
nebo i mezinárodní. Zapíšu 
občas nějaký svůj postřeh, 
nebo když se objeví něja-
ký šikovný vtip, tak šup tam  

s ním. To je koření. Snažím se 
podchytit informace o lidech, 
kteří se nějakým způsobem 
zasloužili a pro Bruntál něco 
udělali. Teď například třídím 
materiál, který mi dal Petr 
Bek.“

Své poznatky nesepisujete 
jen do kroniky, ale také pub-
likujete, je to tak? 

„První maličký článek mi 
vyšel v dubnu 1966 v novi-
nách Vpřed. Dodnes je jich už 
asi 320. Píšu kroniku na webo-
vých stránkách města, už tam 
je 39 příspěvků. V roce 2000 
jsem vydal takovou knížeč-
ku o historii obcí, jež patřily 
pod  střediskovou obec Světlá 
Hora. K dnešnímu dni mám 
vydaných 19 knižních titulů, 
které jsem vydal samostatně 
nebo jsem se na nich podílel. 
Teď chystám dvacátý, má ná-
zev I Bruntál má svá tajemství. 
Snad vyjde do konce roku. 
Bruntál nemá žádná tajemství 
typu poltergeistů, ale těch ži-
vých lidí, lidí našeho města. 
Jsou zde například tři přípa-
dy, které se staly, když jsem 
sloužil u SNB, a přidal jsem 
dva zážitky ze služby na stát-
ní hranici. V knize jsou také 
mravoučná poučení. Pořád 
mám totiž potřebu burcovat 
lidi, aby si uvědomili, že jsme 
tady doma.“                          (zup)

Nová ředitelka MŠ Okružní
Novou ředitelkou příspěvkové organizace Mateřská škola 

Bruntál, Okružní 23 se na základě konkurzního řízení sta-
la Mgr. et Bc. Iva Orságová. Rada města ji jmenovala na své  
42. schůzi ve středu 2. listopadu. 

Pokračování z titulní strany

Bruntálský kronikář Josef Ce-
pek oslavil 23. října 80 let. Od 
starosty měst Petra Ryse, který 
mu byl gratulovat, dostal ne-
tradiční květinu, za kterou byl 
velmi rád.                  Foto: archiv 
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Adventní koncerty už jsou naplánované
Možná to tak v přírodě zatím nevypadá, ale Vánoce se nezadržitelně blíží. Základní umělecká škola v Bruntále připravuje 
opět řadu krásných vystoupení, právě Vánoce skýtají tu pravou příležitost oslovit krásnou hudbou duše těch, kteří k Vánocům 
tu pravou atmosféru vyhledávají.

V úterý 6. prosince v 17.00 
hodin rozezní na adventním 
koncertě nejen píšťalové var-
hany žáci klavírního oddělení 
ve farním kostele v Bruntá-
le. Vždyť barokní hudba se 
přímo pro varhanní tvorbu 
nabízí. Dále se posluchači na 
tomto koncertě pořádaném ve 
spolupráci s farním úřadem  
a s jeho laskavým poskytnutím 
prostor svatostánku mohou 
zaposlouchat do pestré směsi-
ce tónů nejrůznějších nástrojů, 
vystoupí také sóloví zpěváci 
školy, dále dětský pěvecký sbor 
i děti z přípravných hudebních 
tříd. Každoročně jde o velmi 

milý zážitek a občané i rodiče 
dětí školy jsou srdečně zváni. 
Vstupné je dobrovolné.

V pátek 16. prosince v 17.00 
hodin zveme nejširší veřejnost 
na již tradiční adventní kon-
cert do evangelického kostela 
u Kobylího rybníka v Bruntále 
na třídě Dr. E. Beneše. Tento 
kostel, postavený v roce 1887, 
je spravován Církví česko-
slovenskou husitskou a právě 
ve spolupráci s ní je koncert 
pořádán. Představí se Smíše-
ný pěvecký sbor Bruntál pod 
vedením dirigentky Mgr. Ji-
řiny Krystýnkové, dále učitelé  
a žáci ZUŠ Bruntál. Vstupné je 

opět dobrovolné.
Smíšený pěvecký sbor však 

je tradičně zván i do okolních 
obcí v okrese, takže adventní 
koncert si můžete poslechnout 
i tam. Zde je přehled:
•	 sobota 26. listopadu, kos-

tel Rudná pod Pradědem,   
začátek v 16.00 hodin,

•	 neděle 27. listopadu kos-
tel Milotice nad Opavou,  
začátek v 16.00 hodin, 

•	 neděle 4. prosince, kostel 
Roudno, začátek je v 15.00 
a v 18.00 hodin kostel 
Malá Morávka,

•	 středa 7. prosince, kostel 
Dvorce, začátek v 16.30 

hodin, 
•	 sobota 10. prosince, kostel 

Oborná, začátek v 17.00 
hodin,

•	 neděle 11. prosince, od-
svěcený kostel Jiříkov, za-
čátek v 15.00 hodin,

•	 sobota 17. prosince, kato-
lický kostel Krasov, začátek 
je v 14.00 hodin a v 17.00 
hodin v kostele v Mezině.  
Koncerty na těchto mís-
tech probíhají ve spolu-
práci s vedením obcí nebo 
tamním církevním úřa-
dem. Občané jsou srdečně 
zváni. 

(red)

Bruntálská knihovna 
půjčuje e-knihy

Městská knihovna Bruntál ve spolupráci s portálem eReading.
cz nabízí od listopadu 2016 pro své registrované čtenáře  
k vypůjčení 1550 e-knih (počet se průběžně aktualizuje). 

V nabídce najdete českou  
i zahraniční beletrii, odbor-
nou literaturu i dětské knihy. 
K půjčování e-knih je nutné 
se zaregistrovat na strán-
kách www.ereading.cz pod 
stejnou e-mailovou adresou, 
pod jakou jste zaregistrováni  
v Městské knihovně Bruntál. 
Vypůjčené e-knihy lze číst 
pouze na čtečkách eReading.
cz START 2, 3, 4, chytrých te-
lefonech a tabletech s operač-
ním systémem Android a iOS, 
do kterých je nutno stáhnout 
aplikaci eReading.cz, která je 
k dispozici zdarma na Google 
Play a Apple Store. 

Knihovna má připraveny 
k zapůjčení tři kusy čteček 
eReading.cz, které si mohou 
čtenáři starší 18 let (registro-
vaní minimálně jeden rok  
a bez závazků vůči knihovně) 
po složení jistiny (kauce) a po-

depsání smlouvy o absenční 
výpůjčce čtečky zapůjčit na 
dobu 22 dní. E-knihy si může-
te vyhledat a objednat přímo 
v on-line katalogu knihovny 
(vyhledávání lze omezit pouze 
na elektronické knihy volbou 
fondu - E-Reading). Výpůjč-
ní doba je 21 dní, po jejím 
uplynutí se e-kniha z aplikace 
sama vymaže. Poté si knihu  
v případě potřeby můžete 
opět vypůjčit. Můžete mít zá-
roveň vypůjčeny maximálně  
3 e-knihy. Služba je poskyto-
vána zdarma. 

Bližší informace o podmín-
kách půjčování e-knih vám 
podají pracovníci knihovny 
nebo je naleznete na webo-
vých stránkách knihovny. 
Přejeme vám mnoho pěkných 
čtenářských zážitků s naší no-
vou službou. 

(MŠ)

Od Růženky po Jasmínu
Dramatický soubor Jednička vydal sbírku pohádkových 
písňových textů. Kniha s názvem od Růženky po Jasmínu 
obsahuje většinu pohádkových příběhů, které bruntálský 
soubor dosud sehrál. 

Autorkami jsou Miroslava 
Henčová a Martina Horáko-
vá, učitelky ze Základní ško-
ly Jesenická v Bruntále. Ty 
dramatický soubor založily.  
V roce 2001 soubor Jednič-
ka sehrál první hudební po-
hádku Šípková Růženka. 
Postupně přicházely další  
a další příběhy. Sbírka Od 
Růženky po Jasmínu jich ob-
sahuje dvanáct. „Popelku jsme 
dokonce hráli v Olomouckém 
divadle,“ zavzpomínala Mi-
roslava Henčová, která je au-
torkou převážné části textů. 
O výtvarnou část se postarala 
Martina Horáková. „Uspo-
řádali jsme výtvarnou soutěž  

s názvem Chceš se stát ilustrá-
torem dětské knihy. Zapojily 
se děti od první do deváté tří-
dy. Sešlo se přes sto obrázků,“ 
řekla Martina Horáková. Děti 
malovaly na různá témata li-
bovolnou technikou. Výsled-
kem je padesát ilustrátorů, 
jejichž obrázky nyní sbírku 
písniček zdobí. O zhudebnění 
textů souboru se staral Stani-
slav Novák a později Alice Po-
spíšilová. „Chtěli jsme knížku 
věnovat škole, která oslavila  
40 let v nové školní budově,“ řek-
la Henčová a dodala: „Nechce-
me, aby naše písničky upadly  
v zapomnění.“

 (zup)  

Z pozůstalosti po vojácích, letcích, partyzánech, četní-
cích, vysokých funkcionářích a podobně koupím medaile,  
odznaky, průkazy, fotografie, písemnosti, části uniforem  
a podobně. Stačí poslat SMS, zavolám zpět. Tel: 608 420 808.

Povídat si budou o papoušcích 
O papoušcích se bude v neděli 27. listopadu besedovat  
ve Středisku volného času v Bruntále.

Další ze série povídání o zvířátkách začne v 16 hodin. Děti, 
které dorazí, si svého papouška vyrobí. Připraveny jsou také hry, 
při nichž se nebudou nudit děti ani jejich rodiče.                  (red)

Sbírku písňových textů od Růženky po Jasmínu dramatického 
souboru Jednička ilustrovaly děti ze Základní školy Bruntál, Je-
senická. 					                 Foto: archiv



Na výtvarné akci Art Today, kterou pořádala ZŠ Bruntál, Okružní, 
děti tvořily podobu svého hrdiny nebo oblíbeného padoucha. 

Foto: archiv školy
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Zahrádkáři mají další úspěch
Bruntálští zahrádkáři dovezli z podzimní Flory Olomouc 
další ocenění. Mohou se pochlubit 1. místem za celkové 
ztvárnění expozice a vysokou kvalitu svých výpěstků. 

Kdo byl nejlepší sportovec  
v roce 2016?

Regionální sdružení České unie sportu v Bruntále vyhlásilo 
tradiční anketu o nejlepší sportovce a sportovní kolektiv roku 
2016. 

Návrhy a tipy je možné zasí-
lat nejpozději do 22. prosince 
na adresu:
RS ČUS Bruntál 
Zahradní 1, 79211 Bruntál 
či e-mailem na cusbruntal@
seznam.cz

Návrh musí obsahovat jmé-
no a příjemní sportovce, spor-
tovní odvětví a za jaký spor-
tovní výkon ho navrhujete.  

U kolektivu je nutné uvést  
i jméno trenéra. 

Nejlepší sportovci a kolekti-
vy z řad mládeže a dospělých 
budou slavnostně vyhlášeni 
19. ledna v hotelu SLEZAN  
v Bruntále. Vyhodnocení 
ankety se zúčastní členové  
RS ČUS Bruntál a starostové 
oslovených měst a obcí. 

(red)

„Je to už osmá cena, kterou 
jsme na Floře dostali,“ říká 
Milan Janošík z Územního 
sdružení českého zahrádkář-
ského svazu Bruntál se sídlem 
v Krnově. A se smíchem dodá-
vá: „Už nás tam ani nechtějí.“ 

21. ročník Flory Olomouc 
se konal od 19. do 22. října. 
Pan Janošík do společného 
stánku přispěl patnácti dru-
hy cibule, kterou vypěstoval 
v bruntálské zahrádkářské 
osadě Na Vyhlídce. Předsta-
vil také několik druhů paprik 
a feferonek. Do expozice za-

komponoval i bonsaje ze své 
sbírky. Olga Machů připravila 
dekorace ze suchých květin. 
Miroslav Přesličák přispěl 
svou úrodou jablek. Kus práce 
na samotné realizaci expozice 
odvedl také Vlastík Orálek. 
„Vše jsme museli roztřídit, 
popsat. Nesměli jsme udělat 
chybku, to by byla záminka 
pro porotu,“ vypráví Milan 
Janošík. Porota nakonec nej-
vyšší známkou ocenila jak vi-
zualizaci stánku bruntálských 
zahrádkářů, tak kvalitu jejich 
výpěstků.                              (zup) 

Z pěny a polystyrenu vyráběli busty
Na Základní škole na Okružní ulici se uskutečnil čtvrtý 
ročník výtvarné akce Art Today. Tentokrát děti tvořily  
z tvrzeného polystyrenu a polyuretanové pěny bustu svého 
hrdiny nebo oblíbeného padoucha. 

V aule ZŠ Bruntál, Okružní 
se v pátek 4. listopadu sešlo 
padesát dětí z místních škol. 
Malí výtvarníci si procvičili 
prostorovou tvorbu. Dostali 
bloky z tvrzeného polystyre-
nu a polyuretanové pěny při-
bližně o velikosti 40x40x60 
cm. Z nich vyráběli hlavy  
v životní velikosti. „Pro mno-
hé to bylo první setkání s ta-
kovýmto způsobem tvorby. 
Navzdory občasným poraně-

ním se však této výzvě posta-
vili čelem a vzniklo tak přes 
dvacet osobitých výtvorů,“ řekl 
učitel Ladislav Mako, který 
byl hlavním organizátorem 
výtvarné akce. Mezi bustami 
se vyjímala například podoba 
Lisy Simpsonové, Spidermana 
nebo Batmana. Pedagogům  
v organizaci a průběhu vý-
tvarného dne pomáhala škol-
ská rada. Akci podpořilo měs-
to Bruntál.                                (red)

Na zámku vystavují kresby 
českých malířů

Příznivci české kresby mají poslední možnost si prohlédnout 
díla nejvýznamnějších současných výtvarníků. Výstava, 
kterou pořádá zámek v Bruntále, končí 27. listopadu. 

Kresby padesáti českých malířů jsou vystaveny ve velké síni zám-
ku Bruntál. Návštěvníci si mohou mimo jiné prohlédnout obrazy 
Alfonse Muchy nebo Josefa Lady. K vidění jsou také díla autorů 
spjatých s místním regionem. Výstava s názvem Ticho kresby je 
přístupná kromě pondělí denně od 9.00 do 17.00 hodin.            (zup)  

Zahrádkáři z Bruntálu na podzimní Floře Olomouc vystavovali ci-
buli, papriky, feferonky, bonsaje a dekorace ze suchých květin. 

Foto: archiv
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Kromě jednobytových řadových 
domků, jako například v ulici U Poto-

ka, na třídě Dr. E. Beneše a ulici Krnov-
ské, se v první polovině 20. století sta-

věly již i bytové domy stejného vzhledu 
uspořádané do malého sídliště. 

Rodičovská dovolená a mateřský příspěvek
Podání žádosti o rodičovský příspěvek, postup při jeho výpočtu a možnost přivýdělku při rodičovské dovolené si ujasníme  
v dnešním článku. Ozřejmíme si i dobu, kdy rodičovská dovolená končí a zda se dá prodloužit.

Vznik nároku na rodičov-
ský příspěvek

Rodičovský příspěvek vám 
náleží ve chvíli, kdy je ukon-
čena výplata peněžité pomoci 
v mateřství. Jestliže jste nemě-
li nárok na peněžitou pomoc 
v mateřství, bude rodičovský 
příspěvek přiznán ihned, po-
čínaje dnem narození dítěte. 
Na rozdíl od peněžité pomoci 
v mateřství, rodičovský pří-
spěvek vyplácí úřad práce, tedy 
odbor státní sociální podpory. 
Příspěvek je přiznán vždy jen 
na nejmladší dítě v rodině.

Výše rodičovského příspěvku
Měsíční výše rodičovského 

příspěvku závisí na vůli rodi-
čů a odvíjí se od délky jejího 
čerpání. Celková částka rodi-
čovského příspěvku je 220 000 
korun a lze ji čerpat nejdéle do 
čtyř let věku dítěte. Pokud se 
rodiče na rodičovské dovolené 
vystřídají, výše rodičovského 
příspěvku se nemění.

Přivýdělek na rodičovské 
dovolené

Pobíráte-li rodičovský pří-
spěvek, je možné pracovat, ale 
musíte si zajistit hlídání. Do 
školky nebo dětských jeslí lze 
dítě mladší dvou let umístit 
pouze na 46 hodin v měsíci  
a maximálně na 4 hodiny den-
ně.

Varianty rodičovského pří-
spěvku

Rodičovský příspěvek lze vy-
řídit podáním žádosti a to až  
3 měsíce zpětně po narození 
dítěte. Je nutné předložit rod-
ný list dítěte, občanské průka-
zy rodičů a potvrzení od ČSSZ 
o nároku na dávku, která ná-
sledně ovlivní celkovou výši 
rodičovského příspěvku. Je-li 
otec uveden v rodném listě, 
může žádost vyřídit také on.
•	 Pokud si otec ani matka 

dítěte neplatili před nástu-
pem nemocenské pojištění, 
je nutno přijmout čtyřletou 
variantu rodičovského pří-
spěvku. Do věku 9. měsíců 
dítěte je výše příspěvku  
7 600 korun a 3 800 korun 

měsíčně po zbytek doby.
•	 Jestliže si jeden z rodičů 

nemocenské pojištění hra-
dil, může si žena zvolit výši 
příspěvku a to podle den-
ního vyměřovacího zákla-
du ke dni narození dítěte. 
Maximální částka u osob  
s měsíční mzdou 16 500 
korun a vyšší je 11 500 ko-
run měsíčně a minimální 
50 korun měsíčně.

Částku 220 000 korun mu-
síte čerpat minimálně po 
dobu 19 měsíců a maximálně 
4 roky. Dobu čerpání a výši 
částky lze během rodičovské 
dovolené měnit.

Očekávané změny
V případě zajištění péče o dítě 

se očekává změna, kterou Mi-
nisterstvo práce a sociálních 
věcí připravuje. Měla by vejít 
v platnost nejdříve v roce 2017. 
Jedná se o zrušení podmínky 
o zajištění institucionální péče 
o dítě po dobu maximálně  
46 hodin. Nově by se měla pou-
ze sledovat řádná péče o dítě.

Pokud projdou návrhy mi-
nisterstva, budou si maminky 
moci volit výši rodičovského 
příspěvku až na 7 600 korun 
měsíčně a zkrátit si dobu čer-
pání rodičovského příspěvku. 
Nebylo byl pak také povinné 
automaticky volit čtyřletou 
variantu rodičovského pří-
spěvku v případě, kdy si otec 
ani matka dítěte neplatili před 
nástupem nemocenské pojiš-
tění, jak je tomu nyní.

Od roku 2017 by se měla 
změnit i varianta, kdy budou 
ženy moci čerpat rodičovský 
příspěvek až do výše odpoví-
dající vyměřovacímu základu 
pro stanovení peněžité po-
moci v mateřství. Nyní je to 
tak, že v případě, kdy si jeden  
z rodičů nemocenské pojištění 
hradil, může si žena zvolit výši 
příspěvku v maximální část-
ce jen 11 500 korun měsíčně  
a minimálně 50 korun měsíč-
ně, jak je uvedeno výše.

Částku 220 000 korun bude 
Pokračování na str. 8

Řadová zástavba na ulici U Potoka pro zaměstnance firmy Marburg.


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 109. část

Malá sídliště
Text: Ľubica Mezerová, Foto: archiv Pavla Rapušáka a muzea v Bruntále
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Takovým je sídliště pro za-
městnance dráhy na Krnov-
ské ulici, bytové domy na uli-
ci Jesenické postavené podle 
stejného projektu jako domy 
na Ježnické ulici v Krnově, 
bytové domy pro důstojníky v 
kasárnách nebo na ulici Nové 
a Švermově u parku. Tyto do 
dnešních dnů patří k nejlu-
xusnějším v Bruntále. 

Bytové domy jsou nízko-

podlažní, zděné, s velikými 
bytovými jednotkami, sklep-
ními prostorami a dalším 
příslušenstvím společným 
pro jejich obyvatele. Kolem 
nich jsou dostatečně veliké 
volné plochy zajišťující mož-
nost oddychu v relativním 
soukromí.

možné vyčerpat rychleji a to 
do 1 roku dítěte, nyní je to do 
19 měsíců.

Konec rodičovské dovole-
né, rodičovského příspěvku  
a prodloužení

Rodičovská dovolená z po-
hledu zaměstnavatele končí 
ve věku tří let dítěte a nelze 
ji prodloužit. Po uplynutí 
této doby je třeba se domlu-
vit se zaměstnavatelem na 
prodloužení. Nejedná se již 
ale z pohledu zaměstnavatele  
o rodičovskou dovolenou, ale 
o poskytnutí neplaceného vol-
na a je pouze na zaměstnava-
teli, zda žádosti vyhoví.

U rodičovského příspěvku je 

to jinak, je tedy třeba rozlišo-
vat pojmy. Ten lze čerpat do 
věku čtyř let, respektive do vy-
čerpání částky 220 000 korun. 
Rodič může být i na rodičov-
ské dovolené bez pobírání ro-
dičovského příspěvku a stejně 
tak může pracovat a při tom 
pobírat rodičovský příspěvek.

Otěhotnění během rodičov-
ské dovolené

Pokud je čerpán rodičovský 
příspěvek a dojde k otěhotnění, 
je třeba si ihned zvýšit jeho výši 
a stihnout vybrat co nejvyšší 
částku z daných 220 000 ko-
run. Pokud všechny peníze ne-
jsou vyčerpány, nebo příspěvek 
nelze zvýšit z důvodu nízkého 
vyměřovacího základu, tyto 
peníze propadnou státu a nelze 
je ani vymáhat.                   (VU)

Pokračování 
z předcházející strany

Bytový dům na ul. Jana Švermy.

Řadová zástavba na třídě Dr. E .Beneše.

Bytový dům pro důstojníky z r. 1937 stojí vedle přízemních provi-
zorních domků, tzv. likusáků.

Fosanima, o. p. s. zve na další setkání
Pečujete doma o blízkou osobu, která trpí demencí, popř. 
Alzheimerovou chorobou? Právě vám je určeno setkání, které 
organizuje Fosanima, o. p. s. 

Společné setkání je tentokráte věnováno tématu Relaxační 
techniky v praxi. Naučíme vás, jak správně relaxovat, dýchat 
a odpočívat.

Místo setkání: Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda, 
příspěvková organizace, Okružní 16, kulturní sál. 

Termín setkání: 24. listopadu, v 16.00 hodin.                          (RR)

Společná sauna má nová pravidla 
Návštěvníci sauny měli možnost se do konce října vyjádřit 
prostřednictvím ankety ke vnímání pojmu společná sauna.   

Téma společné sauny vyvolalo spoustu reakcí, ale zároveň 
přineslo provozovatelům další podněty ke zlepšování služeb, 
kterými se budou zabývat. S ohledem na výsledek ankety a po 
zvážení všech okolností se od 1. prosince provoz úterní společné 
sauny mění následujícím způsobem:

15.00 až 18.00 hodin – sauna pouze pro páry starší 18 let, pár 
s dítětem do 10 let nebo dospělého s dítětem do 10 let; 18.00 až 
21.00 hodin – sauna se vstupem pro jednotlivce starší 18 let.

Výsledek ankety je možné zhlédnout na stránkách  
www.tsbruntal.cz a www.sportbruntal.cz.                                (red)

Vánoce na městském úřadě
Chodby městského úřadu budou opět od 5. prosince do 2. ledna 
zkrášlovat vánoční stromečky, které nazdobí děti z mateřských 
školek v Bruntále. Tentokrát budou děti zdobit stromečky také 
v Centru sociálních služeb pro seniory Pohoda.

Každá školka bude mít svůj stromeček. Celkem jich bude nazdo-
beno šest a jeden stromeček bude stejně jako v loňském roce vý-
tvorem zaměstnanců Odboru sociálních věcí, Oddělení sociálních 
služeb Městského úřadu v Bruntále, a to ve stylu tradičních Vánoc.

Dovolte nám Vás touto cestou pozvat na slavnostní rozsvěcování 
těchto vánočních stromečků, které na městském úřadě proběhne  
5. prosince v 15.00 hodin, a zároveň Vás na tento den co nejsrdeč-
něji zveme na „VÁNOČNÍ JARMARK“, který proběhne v zaseda-
cí síni zastupitelstva města a na kterém budou k prodeji od 13 do  
16 hodin vánoční výrobky dětí ze všech mateřských školek v Brun-
tále. Přijďte nasát atmosféru Vánoc a podpořit naše děti.

 Srdečně Vás za Odbor sociálních věcí zve Rozálie Zlámalová



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 109. část
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Zimní stadion přivítá bruslaře
Bruntálský zimní stadion bude v provozu od čtvrtka  
1. prosince. Veřejná bruslení jsou v plánu od pondělí  
5. prosince.

Aktuální rozpis bruslení návštěvníci najdou na webo-
vých stránkách www.sportbtuntal.cz  a na stránkách města 
Bruntál. Bruslaři se mohou těšit na nové ozvučení stadionu.  
Na neděli 11. prosince je připraven zábavný program pro děti 
s názvem Skotačení na ledě.                                                  (red)

Valná hromada RS ČUS Bruntál
V pondělí 7. listopadu 2016 proběhla v Bruntále 26. řádná 
valná hromada Regionálního sdružení České unie sportu  
v Bruntále. Valná hromada projednala činnost a hospodaření 
Regionálního sdružení ČUS od minulé valné hromady  
a rozpočet na rok 2016. 

Zástupci 74 tělovýchovných 
jednot a 4 sportovních svazů 
sdružujících v našem okrese 
více než osm tisíc sportov-
ců projednali zprávu revizní 
komise a schválili její nový 
statut. Novým předsedou 
Regionálního sdružení byl 
všemi delegáty zvolen Ladi-
slav Velebný, který je zároveň 
poslancem Parlamentu ČR. 
Členy výkonného výboru se 
stali František Pohanka z SK 
Jiskra Rýmařov, ing. Jaro-
slav Vandas z TJ Dětřichov, 
Jan Urban, referent RS ČUS 
Bruntál a František Měrka, 
předseda okresního svazu 

stolního tenisu. Revizní ko-
mise bude pracovat ve složení 
Evžen Gurban ze Staré Vsi, 
Milan Palupčík z TJ Morav-
ský Kočov a Čestmír Ručka  
z Hošťálkov. VH dále schváli-
la delegáty na valnou hroma-
du MSKS ČUS Ostrava a na 
VH ČUS Praha.

Delegáti dlouhým potles-
kem poděkovali za 24letou 
práci v ČSTV a ČUS dosavad-
nímu předsedovi ing. Jiřímu 
Plchotovi ze Sokola Vrbno, 
který na funkci předsedy ze 
zdravotních důvodů nekan-
didoval. 

(JU)

Legiovlak v Bruntále
Na bruntálském vlakovém nádraží stojí Legiovlak. Zájemci 
si jej mohou prohlédnout zdarma do neděle 20. listopadu. 

Klub Za starý Bruntál s jednotou Čs. obce 
legionářské Bruntál společně zajistily na 
svátek 17. listopadu komentovanou pro-
hlídku vlaku. Sraz všech zájemců je v 14.00 
hodin u hotelu Slezan. Vlak je veřejnosti 
přístupny ve všední dny od 8.00 do 16.00 
hodin a o víkendu od 9.00 do 16.00 hodin. 

(red)

Výběrové řízení na zajištění plného provozu 
Společenského domu v Bruntále

Město Bruntál, se sídlem Nádražní 994/20, 792 01  Bruntál

na základě usnesení Rady města Bruntálu č. 1594/41R/2015 ze dne 2. 11. 2016

vyhlašuje 
výběrové řízení na zajištění plného provozu nebytových prostor a zařízení v budově č. p. 649 – stavbě občanského vybavení – ne-
movitosti, která je součástí pozemku parc.č. 1493/1, zastavěná plocha a nádvoří o výměře 2458m2 (Společenský dům), zahrnující 
zejména: bowlingové centrum s barem v I. NP, restauraci se zázemím ve II. NP, společenskou část (malý a velký sál se zázemím, 
galerie), včetně movitých věcí, formou Smlouvy příkazní, za použití schválených podmínek. 

1.	 Požadované zahájení provozu v objektu Společenského domu je od data 1. 4. 2017, za podmínky uzavření Příkazní smlouvy, 
pokud se nedomluví vyhlašovatel a příkazník jinak. 

2.	 Výběrové řízení je koncipováno jako dvoukolové.

3.	 Uchazeč předloží vyhlašovateli písemnou koncepci zajištění provozu Společenského domu, v níž shrne své dosavadní zku-
šenosti, záměr pro využití jednotlivých prostor Společenského domu, způsob provozní součinnosti s vyhlašovatelem, rozsah 
sortimentu v rozsahu maximálně 5 normostran textu. 

Mimo písemnou koncepci předloží ve své nabídce:
	 •	 akceptaci povinností uvedených ve vyhlášeném řízení
	 •	 akceptaci či vlastní návrh odvodu paušálních částek za užití jednotlivých prostor
	 •	 akceptaci či vlastní návrh výše podílu příkazníka na nákladech energií
	 •	 návrh délky smluvního vztahu
Podstatné body smluvního vztahu, kvalifikační předpoklady uchazeče, kritéria výběru a návrh Příkazní smlouvy jsou podrob-
ně uvedeny v úplném znění dokumentu zveřejněném na úřední desce MěÚ a dostupném na webových stránkách: http://www.
mubruntal.cz. 

4.	 Podepsané nabídky zasílejte nebo doručte do 26. 11. 2016 včetně na adresu Město Bruntál, Nádražní 994/20, Bruntál, PSČ 792 
01 (rozhoduje datum doručení). Zalepenou obálku s nabídkou označte výrazně v levém horním rohu nadpisem: “Výběrové 
řízení – Společenský dům. NEOTVÍRAT!

Zadavatel si vyhrazuje právo neuzavřít smlouvu s žádným z uchazečů, kdykoliv do podpisu smlouvy toto zadávací řízení upravit 
nebo bez udání důvodu zrušit.

Bližší informace lze získat na internetových stránkách města www.mubruntal.cz Odboru správy majetku, kultury a rozvoje 
města:

Ing. Marian Hvorecký, tel: 554 706 246, e-mail: marian.hvorecky@mubruntal.cz
Ivana Körberová, tel. 554 706 251, e-mail: ivana.korberova@mubruntal.cz
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Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 4. část 

Poločas Velké války přilákal žáky 9. ročníku z Jedničky
V roce 2014 si celá Česká republika připomněla sté výročí začátku první světové války. Velká válka zasáhla téměř celý svět 
(válčilo v ní 38 států) a zahynulo v ní zhruba deset milionů vojáků. 

I nám, žákům Jedničky, se slova učite-
lů dějepisu vryla do paměti, jak dlouhá 
a krutá Velká válka byla, jaké pocity za-
žívali lidé, jichž se válka bezprostředně 
dotýkala. Za dva roky, v roce 2018, si ji 
budeme opět připomínat v souvislosti  
s jejím ukončením. Poločasem Velké vál-
ky je letošní kalendářní rok, rok 2016.

Od 22. 9. do 6. 11. 2016 proběhla  
v Muzeu Bruntál velice zajímavá výstava  
k 1. světové válce, která mapovala nejen 
běžný život v období války v našem regi-
onu, ale také byla zaměřena na vojenství, 
na osudy padlých a zemřelých vojáků, na 
osudy legionářů.

Abychom přiblížili našim žákům tento 
první válečný konflikt v dějinách, roz-
hodli jsme se využít nabídku muzea a se 

všemi devátými třídami jsme absolvova-
li komentované prohlídky s odborným 
výkladem. Nadchlo nás jak živé a pou-
tavé vyprávění autorů samotné výstavy,  
Mgr. I. Hornišera a PhDr. T. Niesnera, 
tak i sbírka, kterou muzeum disponuje, 
tj. originální fotografie, tiskoviny a dobo-
vé hmotné exponáty. Každý z nás si přišel 
na své, dívky se zhlédly v módě, v běžném 
životě žen a dětí v průběhu války, chlapci 
naopak ve zbraních a válečných unifor-
mách. Tímto děkujeme Muzeu v Bruntále 
za vzorně připravený vzdělávací program 
pro naše žáky, zároveň se budeme těšit na 
další spolupráci, kterou nám zaměstnan-
ci muzea v dalším období přislíbili. 

Mgr. Pavlína Daňková, 
ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Dne 3. května 1947 se ko-
nala na Masarykově náměstí 
(dnešní nám. Míru) společná 
oslava pod názvem Pozdvi-
žení českého lidu, kterého 
se zúčastnilo i žactvo zdejší 
školy. Po proslovu zástupce 
organizace Osvobozených 
politických vězňů zapěl sbor 
píseň Ktož jsú boží bojovní-
ci, následovaly státní hymny  
a shromáždění bylo ukonče-
no. 108 žákyň ukončilo školní 
rok 28. června 1947.

Školní rok 1947/1948 byl 
zahájen 1. září, škola měla  
245 žákyň. V tomto roce došlo 
k rozdělení školy. V kronice je 
uvedeno: „Škola se stala pouze 
dívčí pro nevyhovující chlapec-
ké záchody a II. smíšená třída 
byla přiřazena ke chlapecké 
škole. I nadále byly tři třídy 
naší školy umístěny v budově 
gymnázia na Anglické (nyní 
Dukelské) ulici. Dalším problé-
mem byla školní docházka těch 
žáků, kteří docházeli do školy  
z větší dálky. 

To pro špatné povětrnostní 
podmínky, zvláště v zimě, kdy 
byly vyčerpány zásoby uhlí  
a bylo zrušeno odpolední vy-
učování v době od 17. 2. do  
5. 3. l947.“ 

V Besedním domě (dnešní 
městské divadlo) proběhly 
v roce 1947 oslavy 28. října. 
Zdejší dívčí škola vystou-
pila dvakrát. V této době se  
o školní děti starala takzva-
ná Okresní péče o mládež. 
Ta v rámci pomoci organi-
zace tehdy známé pod zkrat-
kou UNRRA* darovala škole  
25 zeleninových konzerv,  
329 krabiček sardinek, 2 ki-
logramy sušených vajec,  
l6 kilogramů kakaa. Na tom-
to základě se Sdružení rodičů 
rozhodlo podat dětem dopo-
lední přesnídávku. Když ještě 
dostala škola lístky na mlé-
ko, chleba a cukr, bylo školní 
stravování zajištěno do konce 
dubna. Příspěvek rodičů byl  
1 koruna na jednoho žáka. 

Na podpoře školních dětí se 
podílel i Červený kříž, který 
v Bruntále uspořádal v před-
vánoční době akci, při které 
bylo na zdejší škole obdarová-
no 12 nejpotřebnějších děvčat 
šatstvem. Za všech tříd bylo 
vybráno 20 dívek, které dosta-
ly potravinové balíčky. Dále  
v kronice stojí: „Jako podě-
kování zaslala každá třída 
do příslušné kanadské školy 
zvláštní pohlednici s obrázkem 

našeho kraje, krojů a památek, 
k tomu v ČSR určených.“ 

V den 5. výročí bitvy u Soko-
lova byly žákyně seznámeny 
s událostmi prostřednictvím 
školního rozhlasu, který byl 
spuštěn poprvé.

Na stránkách školní kroniky 
se v roce 1947 objevuje také 
následující zápis: „Rok 1947 
se vyznačuje zvláštním su-
chem na území celé republiky.  
V některých krajích od jara do 
podzimu nepršelo. Úroda obilí 
zaschla a sklizeň byla bídná, 
kdy se nesklidilo ani tolik, ko-
lik bylo zaseto. Zásobování se 
stalo katastrofálním. Kdyby 
nám nepomohl SSSR, který  
v rámci smlouvy o vzájemné 
pomoci dodal tolik potřebné 
obilí, za což mu patří dík celého 
národa.“ Je zde i takovýto zá-
pis: „Dne 29. října 1946 vyjel za 
zvuku zvonů z Karlových Varů 
vlak, při jehož odjezdu stáli na 
nástupišti ministři Nosek, Ne-
jedlý, Ripka a další vysocí vý-
znamní představitelé státu. Ne-
stáli tu náhodou. Byli přítomni 
největší události v dějinách čes-
kého národa za posledních tisíc 
let. Odjíždějící vlak byl totiž 
posledním transportem Němců 
z českých zemí!“ Zdálo se, jako 

by si širý kraj slyšitelně odde-
chl. Konečně jsme byli pány ve 
vlastní zemi. 

Posledním zápisem toho 
roku, který reaguje na vnit-
ropolitickou událost, je smrt 
ministra zahraničí Jana Ma-
saryka ze dne 11. března 1948. 
V kronice stojí: „Znechucen 
politikou západních mocností 
po únorových událostech u nás 
a zradou svých přátel v cizině 
spáchal sebevraždu“.  

Josef Cepek

*pozn. redakce: Zkráceně 
UNRRA, anglicky United Na-
tions Relief and Rehabilitation 
Administration, česky Správa 
Spojených národů pro pomoc 
a obnovu – byla mezinárod-
ní organizace založená v roce 
1943 na základě Washing-
tonské dohody. Jejím účelem 
bylo plánovat, koordinovat, 
spravovat nebo zajišťovat po-
moc obětem druhé světové 
války ve všech oblastech pod 
kontrolou Organizace spoje-
ných národů prostřednictvím 
poskytování potravin, paliva, 
oblečení, přístřeší, základních 
potřeb a zdravotních a dalších 
nezbytných služeb. 

Zdroj: Wikipedie 

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek www.mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které TV Polar připravila 
o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí.
7. listopadu 
Art Today – výtvarná akce 
bruntálských škol

4. listopadu 
Oficiální návštěva prezidenta 
Zemana v Bruntále

2. listopadu
Art fórum stovek bruntál-
ských předškoláků

1. listopadu
Ski areály v Jeseníkách jsou 
připraveny

Žákům ze Základní školy Bruntál, Jese-
nická se líbila výstava Poločas Velké války, 
kterou organizovalo bruntálské muzeum.

 Foto: archiv
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Pili, kde neměli, dostali 
pokutu

V pondělí 24. října odpole-
dne přistihli městští stráž-
níci v ulici U Rybníka dva 
muže (ročníky 1993 a 1987) 
při porušení zákazu konzu-
mace alkoholu na vybraných 
veřejných prostranstvích. 
Alkohol jim odebrali coby 
věc použitou ke spáchání 
přestupku, o sankci rozhod-
ně správní orgán. 

Psa měla mít na vodítku 
Nechat psa běhat na vol-

no po Květné ulici se ne-
vyplatilo ženě, která tímto 
způsobem v úterý 25. října 
dopoledne porušila obecně 

závaznou vyhlášku o veřej-
ném pořádku. Městským po-
licistům zaplatila pokutu.

Strážníci se postarali  
o dezorientovaného muže  

V úterý 25. října odpoled-
ne strážníci zareagovali na 
oznámení o starším dezo-
rientovaném muži, který se 
pohyboval v Uhlířské ulici. 
Strážníkům se podařilo zjis-
tit bydliště jeho příbuzné, 
kam seniora přepravili.

Nepotřebné odložila ke 
kontejnerům 

Žena (ročník 1984) z Dlou-
hé ulice nejméně ve třech 
případech založila nelegální 

skládku tak, že umístila roz-
měrné věci ke kontejnerům 
na odpad – správně měla 
zajistit jejich odvoz na sběr-
ný dvůr. Strážníkům se tuto 
skutečnost podařilo ženě 
prokázat v úterý 25. října – 
žena se jim přiznala a zapla-
tila pokutu. 

Opilý mladík chtěl stopo-
vat

Ve čtvrtek 27. října poz-
dě večer se v Jesenické ulici 
pohyboval mladý muž, který 
se zde na hlavní komunika-
ci pokoušel „stopovat“ vo-
zidla. Strážníci mu nejprve 
domluvili, ale když se situa-
ce opakovala a dotyčný do-

konce vstupoval do vozovky  
s úmyslem zastavit automo-
bily, vyzvali jej k identifikaci 
a provedli u něj orientační 
dechovou zkoušku na alko-
hol, která vykázala hodnotu 
2,3 promile. Dotyčný stráž-
níky „upozorňoval“, že bude 
„volat svému právníkovi“ – 
jeho jednáním se bude zabý-
vat správní orgán. 

Zabezpečili odkrytý kanál
V průběhu neděle 30. října 

městští policisté dvakrát za-
bránili možnému nebezpečí 
plynoucímu z odkryté kana-
lizace ve vozovce. Posunuté 
víko kanalizace dali na pů-
vodní místo v Květné a poté 
v Kavalcově ulici. 

Vloupal se do vinotéky
Do vinotéky za parkem  

v Bruntále se v noci na sobo-
tu 29. října vloupal neznámý 
zloděj. Z prodejny na ulici 
Kavalcova odnesl pokladnu  
s hotovostí, číšnický flek, růz-
ný alkohol a svíčky. Majiteli 
vznikla škoda kolem 16 tisíc 
korun. 

Nejprve kradl a pak založil 
požár

Škodu přes 31 tisíc korun 
způsobil neznámý pachatel 
v budově patřící psychotera-
peutickému sdružení ve Svět-
lé Hoře v části Podlesí. K udá-
losti došlo 29. října. Někdo se 
nejprve vloupal do skříňky 
v místnosti pro vychovatele, 
odkud sebral mobil a obálku 
s hotovostí. Zloděj chtěl svůj 
čin zřejmě zahladit a skříňku 
zapálil. Obyvatelům zaříze-
ní se naštěstí podařilo požár 
včas uhasit. Po pachateli inci-
dentu nyní pátrá policie.

Popojel s cizím autem
Až dva roky odnětí svo-

body hrozí třiadvacetileté-
mu mladíkovi, který v září  
v Edrovicích popojel 300 metrů  
s autem, které mu nepatřilo. 
Citroën zde opravoval muž, 
který se na chvíli vzdálil, ale 
nechal auto otevřené a klíče  
v zapalování. Mladík oka-
mžiku využil, auto nastarto-
val a chtěl odjet, jenže auto 
po 300 metrech přestalo jet. 

Samozvaný šofér nechal auto 
stát a odnesl si z vozidla as-
poň navigaci, svítilnu a klíče. 
Ukradené věci u něj později 
našla policie, která je předala 
zpět majiteli. Mladík je nyní 
podezřelý z neoprávněného 
užívání cizí věci.

Po pivech a panácích sedl 
za volant

Opilý řidič Škody Felicia 
boural v sobotu 5. listopadu 
v Břidličné. Čtyřicetiletý muž 
prý vypil šest piv a několik 
panáků tvrdého alkoholu. 
Pak usedl za volant auta a vy-
dal se Břidličnou. Na Brun-
tálské ulici přejel přes levou 
polovinu silnice až na chod-
ník, kde narazil do dopravní 
značky. Nezodpovědný šofér 
při dechové zkoušce nadýchal 
kolem dvou promile.

Ukradli součástky ze stro-
jů 

Škodu ve výši 100 tisíc ko-
run způsobil prozatím ne-
známý pachatel majiteli 
těžebního stroje, který par-
koval poblíž Dlouhé Stráně.  
V době mezi 3. a 7. listopa-
dem demontoval z ramene 
stroje hlavicový modul, který 
odnesl. Modul sloužil k pře-
nosu informací z kabiny stro-
je do pracovní části. Bruntál-
ští policisté nyní po pachateli  
pátrají. K další krádeži došlo 
ve Starém Městě u Bruntálu. 
V době mezi 3. a 4. listopa-

dem někdo rozbil okno bagru 
a vlezl do kabiny, odkud od-
nesl sedačku se zabudovaným 
kompresorem. Majiteli stroje 
vznikla škoda 40 tisíc korun. 

Ukradené zlato prodal
Bruntálští policisté podezí-

rají z krádeže pětatřicetile-
tého muže, který měl ukrást 
zlato svému známému. Toho 
navštívil 12. září na ulici 
Vančurově. V nestřeženém 
okamžiku mu měl ukrást zla-
tý řetízek a prsteny. Hodnota 
šperků by se měla pohybovat 
kolem 33 tisíc korun. Pode-
zřelý muž měl šperky prodat 
a peníze utratit. 

Vykradl auta za bílého dne
Škodu za osmačtyřicet ti-

síc korun napáchal nezná-
mý zloděj, který se v pátek  
4. listopadu ve Vrbně pod 
Pradědem vloupal dopoledne 
do dvou aut zaparkovaných 
na Jesenické ulici. Zloděj si 
vyhlédl Volkswagen Touareg 
a Kiu Sorento. V obou přípa-
dech zloděj sebral z palubní 
desky bezpečnostní zařízení 
Genovo One. 

Zbili a oloupili muže na 
lavičce

K závažnému incidentu 
mělo dojít 6. října v parku 
u Švédské zdi na náměstí 
Osvobození v Krnově. Dva 
muži si tu vyhlídli jiného 
muže spícího na lavičce. 

Snažili se mu sundat batoh, 
který měl na rameni, to jej 
ale probudilo a začal se o něj 
s lupiči přetahovat. Povedená 
dvojice se ale nechtěla kořisti 
vzdát. Strhla muže z lavičky 
a udeřila jej do temene. Muž 
na chvíli ztratil vědomí, če-
hož dvojice využila a batoh 
ukradla. Muž měl v batohu 
osobní věci, doklady, telefon 
a 1500 korun. Přivolaní po-
licisté nasadili do akce pát-
racího psa, který batoh našel  
a zároveň i některé věci. 
Přesto ale zloději poškozené-
mu způsobili škodu vyšší než 
6 tisíc korun. Policie lupiče 
dopadla. Těm nyní hrozí od-
nětí svobody ve výši od 2 do 
10 let. 

Pytlačil zbraní, kterou si 
upravil

Šestatřicetiletý muž si měl 
podle obvinění policie vyro-
bit a upravit střelnou zbraň. 
Měl ji předělat tak, aby moh-
la střílet ostrým malorážko-
vým střelivem. Měl ji také 
opatřit tlumičem a optikou. 
S takto upravenou zbraní pak 
lovil srnčí v různých honit-
bách na Albrechticku. Muž 
neměl zbrojní průkaz ani 
povolení k lovu. Policie u něj 
při domovní prohlídce našla 
upravenou zbraň, střelivo  
a další věci. Muži nyní hrozí 
až dva roky odnětí svobody.

Servis Policie ČR

Informační servis Městské policie Bruntál
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Den otevřených dveří v MŠ 
V rámci oslav 90. výročí založení PETRINA dne 24. listopadu od 15.00–18.00 hodin otevírá široké veřejnosti své dveře 
Mateřská škola Bruntál, Pionýrská 9, odloučené pracoviště Školní 2.

Představení Mateřské školy 
Bruntál, Pionýrská 9, odlou-
čené pracoviště Školní 2

Mateřská škola je nejnověj-
ší mateřskou školou v městě 
Bruntálu. Je odloučeným pra-
covištěm Mateřské školy Brun-
tál, Pionýrská 9, s níž v nedaleké 
blízkosti sousedí. Škola je typi-
zovaným zařízením pro před-
školní vzdělávání dětí. Funguje 
jako škola s celodenním provo-
zem a je součástí školní vzdě-
lávací soustavy. Vznikla ke dni  
1. 9. 2014 a nachází se v přízem-
ních prostorech budovy Cen-
tra vzdělávání a volného času  
v Bruntále. V mateřské škole 
jsou zřízeny 3 třídy, z toho jed-

na logopedická, které navštěvu-
jí děti ve věku 4–6 let.

Prioritním cílem školy je po-
skytovat rodičovské veřejnos-
ti kvalitní služby při výchově  
a vzdělávání jejich dětí. Peda-
gogové se ve svých třídních 
vzdělávacích programech za-
měřují na všestranný a harmo-
nický rozvoj všech dětí s prvky 
individuálního přístupu.

Vytvářením příznivého kli-
matu se pracovníci školy snaží 
o zvyšování pocitu sounáleži-
tosti a příslušnosti se školou  
u všech zúčastněných, tedy 
dětí, rodičů, zaměstnanců, pe-
dagogů, a tímto tak prohlubují 
edukační prostředí školy. Úsi-

lím pracovníků mateřské ško-
ly je vytvoření prostředí, kde 
budou děti šťastné. Prostředí, 
kterému rodiče s důvěrou bu-
dou moci předat své děti do 
celodenní péče.

Vzhledem k tomu, že mateř-
ská škola je umístěna v pro-
storech budovy Centra vzdě-
lávání a volného času, kde se 
dále nachází základní škola, 
knihovna a středisko volného 
času, naskýtají se zde nepře-
berné možnosti různorodých 
aktivit a spolupráce s jednot-
livými subjekty, čehož velkou 
měrou využíváme.

Věříme, že veřejnosti naše 
nová mateřská škola již není 

neznámá a že si do ní našli  
a najdou cestu rodiče a děti ze 
širokého okolí. Třeba už jen 
proto, že předškolní docházka 
dětí může plynně navázat na 
docházku školní v rámci jed-
né budovy.

Ale přáním pracovníků školy 
je, aby rodiče přivedli děti do 
této mateřské školy hlavně pro-
to, že jsou přesvědčeni, že v této 
mateřské škole je dětem dobře. 
Pracovníci školy pro to dělají 
maximum. Ne z povinnosti, 
ale z vlastního přesvědčení  
a s láskou ke svému povolání. 

Milena Boronkajová, 
vedoucí učitelka odloučeného 

pracoviště Školní 2

Rodiče besedovali s odborníky
V září a říjnu 2016 se v prostorách Základní školy Bruntál, 
Okružní uskutečnily tři přínosné besedy s odborníky. Besedy 
byly určeny především rodičům žáků. Ti, kteří nabídky 
využili, jistě nelitovali.

Mgr. Svatava Vyhlídalová 
v září besedovala s rodiči na 
téma „Co můžeme udělat pro 
své dítě, aby se úspěšně zapo-
jilo do školní práce.“ Mgr. Jiří 
Halda populární formou se-
znamoval účastníky besedy  
s „maličkostmi“, které mají ne-
zanedbatelný vliv na výchovu 
dítěte.

PhDr. Jan Svoboda pak vy-
světloval, proč tresty nefun-

gují. Živý zájem posluchačů 
dokumentovala řada dotazů, 
které pan doktor erudovaně 
zodpověděl. Celá série besed 
pro rodiče byla organizová-
na Základní školou Okružní 
ve spolupráci s Agenturou 
AGNOS p. Dagmar Samsono-
vé za finanční podpory města 
Bruntálu. 
Leoš Sekanina, David Pizur, 

ZŠ Bruntál, Okružní Nové lavičky pro Dlouhou ulici
Městu Bruntál, Odboru sociálních věcí, Oddělení 
sociálních služeb se podařilo zafinancovat z rozpočtu 
města nové lavičky, které byly umístěny v Západní lokalitě. 

Dosavadní lavičky byly již v dezolátním stavu a bylo nutné 
je nahradit novými. Nové lavičky, které vyrobily a umístily 
TS Bruntál, se nacházejí před vchody Dlouhá 8 a 10 a jsou  
k dispozici všem obyvatelům lokality.

(RD)

Dostál vystavuje v Rýmařově
Volné sdružení umělců Octopus zve do Rýmařova na 
výstavu Jaroslava Dostála.  

Výstavu obrazů výjimečné osobnosti, lékaře, neškoleného 
malíře a básníka pana Jaroslava Dostála, zetě Josefa Čapka, 
je možné navštívit v galerii Pranýř do 24. listopadu.       (zup)

Odborník Jan Svoboda besedoval s rodiči o tom, proč tresty na 
jejich děti nefungují.                                                         Foto: archiv
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Jubilanti v říjnu
80 let

Milan Žáček
Anna Janů
Josef Cepek

Františka Pacíková
85 let

Emil Štula
Vlasta Hrudíková

90 let
Ludmila Čapková

Karolina Bučková
91 let

Miroslav Marek
92 let

Rozálie Kutláková
Božena Koudelová

93 let
Antonín Kropáček
Anežka Partyková

20. 10. Jitka Hůlková (1944) – Světlá Hora, Jozef 
Lanka (1927) – Horní Benešov, 24. 10. Jarmila 
Kapitánová (1955) – Vrbno pod Pradědem – Železná, 
25. 10. Marie Husárová (1926) – Staré Heřminovy, 
František Harenčák (1948) – Bruntál, Pavel 
Podlovský (1950) Bruntál, 27. 10. Jan Križek (1922) 
– Karlovice, Rostislav Kyselý (1960) – Bruntál, Jana 
Petrovová (1956) – Karlovice, 29. 10. Januše – Hana 
Šišková (1931) – Bruntál, 30. 10. Eva Slavíčková (1939) 
– Bruntál, 2. 11. Josef Sedláček (1935)– Staré Město.

Jubilant

Paní Vlasta Hrudíková 
oslavila jubileum 

Dne 3. listopadu oslavila významné jubileum 91 let paní 
Božena Bobková z Bruntálu. Pevné zdraví a spoustu radosti 
jí popřál místostarosta města Bruntálu Libor Unverdorben. 

Více než srdečně uvítala 
všechny své gratulanty ju-
bilantka paní Vlasta Hrudí-
ková. Rodačka z Havlíčkova 
Brodu v Bruntále žije dlouhé 
roky a vychovala zde s man-
želem své dva syny. Stále vi-
tální pětaosmdesátnice se 
umí radovat ze všeho, co jí 
život přináší. Ráda se podívá 
na televizi, vyluští křížovku  
a stále ji baví „motat se“ v ku-
chyni. Její nejbližší i přátelé 
vždy uvítají, když upeče něco 
dobrého, třeba kokosovou 
roládu, kterou uhostila i své 
gratulanty. S přáním pevné-
ho zdraví a dostatku život-
ního optimismu se připojil 
jménem města Bruntál také 
zastupitel pan Pavel Bačgoň. 

Podzimní tvoření
Tvořivý podvečer ve středu 5. října byl věnován podzimu. 
Věřím, že tato věta přivedla mnohé ke spoustě otázek. Tak 
tedy konkrétně. Naše milá kolegyně, výtvarnice a vůbec 
umělkyně mnoha směrů, Marta Rozprýmová nás seznámila 
s pěknou činností, jak využít přírodniny podzimních barev  
k aranžování a dekorování bytu i jiných prostor. 

Přinesli jsme si větvičky 
s plody šípku, skalníku, zi-
mostrázu, hlohu, dřišťálu, 
kany, suché plody buku, kaš-
tanu, šišky z borovice i smrku, 
větvičky zeravů a stříbrného 
smrku, různé listy, no prostě 
bylo toho na zaplnění tří sto-
lů. K přípravě dekorace jsme 
si opatřili základ, jako různé 
košíky, proutěné závěsy na 
zeď, věnečky a podklady ve 
tvaru čtverců či obdélníků  
z rákosu. Samozřejmě že ne-

chyběl vázací drát, nitě, nůž-
ky, kleště i nůžky na větvičky. 
Pod odborným vedením byla 
práce velmi zajímavá. Tvořili 
jsme růžičky ze spadlých listů, 
které se dávaly do kytic i na 
podklady, volili jsme sestavu 
přírodnin podle barev i veli-
kosti a na výrobky, které byly 
dokončeny, jsme s hrdostí po-
hlíželi. Opravdu skvělá deko-
race. Marti, díky. 

Klub Aktivních seniorů 
Bruntál, A. K.

Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál 
blahopřeje svým členům, kteří v měsíci listopadu oslaví své 
významné životní jubileum, a přeje jim hodně štěstí, pohody 
a zdraví do dalších let.

60 let
Chlachula Vlastimil 

75 let 
Vágner František  

Výbor SOZdP Bruntál

Rozloučili jsme se

Členové klubu Aktivních seniorů strávili příjemným podvečer 
tvořením podzimních dekorací.                                       Foto: archiv
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Šála pro prezidenta
Ve čtvrtek 3. listopadu 2016 navštívil Bruntál prezident České 
republiky Miloš Zeman. Při jednání s představiteli města mu 
manažer RS ČUS Bruntál a předseda FC Slavoj Olympia Bruntál.

Jan Urban poděkoval za pod-
poru sportu v ČR, informoval 
ho o sportu na Bruntálsku  
a předal mu vlajku a šálu fotba-
lového klubu FC Slavoj Brun-
tál. Pan prezident si šálu ihned 
nasadil a absolvoval s fotba-
lovou šálou na krku setkání  
s občany na náměstí Míru, 
kde mimo jiné za předání šály 
poděkoval a poblahopřál ka-
ratistům našeho města k zisku 
titulů mistrů Evropy a popřál 
všem našim sportovcům hod-
ně úspěchů v další sportovní 
činnosti.                                  (JU)

Okresní volejbalová liga má za sebou 2. kolo
V pátek 28. října se konalo 2. kolo volejbalové ligy starších žáků základních škol okresu Bruntál. Celkem 9 družstev ve dvou 
tělocvičnách si přijelo porovnat své volejbalové dovednosti a zažít pravou sportovní atmosféru. 

Družstva byla rozdělena po-
dle umístění na předcházejí-
cím turnaji do dvou skupin. 
Skupina B, tvořena čtyřmi 
družstvy, byla odehrána v tě-
locvičně Gymnázia Krnov, 
skupina A pak v tělocvičně ZŠ 
Bruntál, Jesenická 10. 

Ve skupině B si nejlépe ved-
lo družstvo pořadatelů, které 
si společně s družstvem z Rý-
mařova vybojovalo postup do 
elitní skupiny A našeho okre-
su. Ze skupiny A do skupiny B 
sestupují družstva ZŠ Krnov,  
Žižkova a TJ Krnov A, která 
se umístila na turnaji v Brun-
tále na 4. a 5. místě. O umís-
tění na prvních třech místech 
v elitní skupině rozhodovaly 
až poslední odehrané míče  
v turnaji. Družstva ze ZŠ Vrb-
no pod Pradědem, z Osoblahy  

a ZŠ Bruntál, Jesenická 10 zís-
kala v turnaji stejný počet bodů,  
a když nerozhodly o pořadí 
ani vzájemné zápasy, bylo nut-
no počítat skóre. To hovořilo  
v neprospěch pořádajícího 
družstva z Bruntálu,které se 
i tak umístilo na krásném  
3. místě. Druhé místo si po 
velmi pěkném výkonu, hlavně  
v posledních dvou utkáních, od-
vezlo družstvo TJ Slezan Osob-
laha a 1. místo obhájilo družstvo 
ZŠ Vrbno pod Pradědem. 

Opět si ale velkou pochva-
lu zaslouží nejen pořadatelé, 
kteří za podpory Spolku přá-
tel ZŠ Bruntál, Jesenická 10  
a města Bruntálu akci připra-
vili, ale také všichni, kteří se 
akce zúčastnili včetně trené-
rů či rodičů, kteří děti při hře 
podporovali.                        (red)

Tabulka po 2. kole:
1.	ZŠ Vrbno pod Pradědem, 18 b.
2.	TJ Slezan Osoblaha, 15 b.
3.	ZŠ Bruntál, Jesenická 10, 13 b.
4.	TJ Krnov A, 13 b.

5.	ZŠ Krnov, Žižkova, 11 b.
6.	Gymnázium Krnov, 8 b.
7.	SK Jiskra Rýmařov, 6 b.
8.	TJ Krnov B, 3 b.
9.	Gymnázium Bruntál, 3 b.

Další triumf florbalisté 
vybojovali v Ostravě

V sobotu 29. října startoval florbalový oddíl TJ Olympia 
Bruntál na dalším mistrovském turnaji v Ostravě, který 
tentokrát pořádala Letka Ostrava. 

I když jsme díky různým 
okolnostem odjeli jen se šesti 
hráči a nebyl nikdo na střídá-
ní, opět se nenašel tým, kte-
rý by byl nad naše síly a naše 
žáky porazil. V prvním zápase 
jsme porazili FBC Spartak Bí-
lovec 10:1, ve druhém pak Ju-
ventus Odry 12:1. Třetí zápas 
nabídl nervózní a dramatické 
zápolení, navíc jsme si utkání 
sami zdramatizovali svými 
chybami, přesto jsme nakonec 
nad krnovskou Orkou zvítězili 
6:4. V posledním zápase proti 
domácímu týmu Letka Ostra-
va šlo spíše o to, kolik gólů jim 

budeme chtít nastřílet – 12:1. 
Zažíváme tak nejlepší vstup 
do sezóny, kdy jsme zatím vy-
hráli všechny turnaje a všech 
dvanáct zápasů!

Sestava TJ Olympia Bruntál: 
Tom Sýkora - brankář, Viky 
Zatloukal (12 gólů/10 asis-
tencí/22 bodů), Marťa Valen-
tr (13/9/22), Adam Buchtela 
(6/3/9), Filip Leja (6/6/12), Pepi 
Černý (3/4/7). Trenér: Petr Za-
tloukal.

Za sponzorství děkujeme: 
NORTHMAN Outdoor - vý-
robce ponožek, ZS DESIGN-
-Lang, Josef Kočnar.

počet utkání výhry prohry remízy

12 12 0 0

góly vstřelené obdržené

105 20

Statistika po třech turnajích
jméno góly asistence body

Viky Zatloukal (útok) 28 18 46

Martin Valentr (útok) 27 12 39

Adam Buchtela (obrana) 16 6 22

Filip Leja (útok) 11 11 22

David Galaš (útok) 6 8 14

Pepi Černý (obrana) 5 5 10

Jakub Lang (obrana) 1 7 8

Damián Turták (útok) 6 2 8

Filip Jendrišák (útok) 5 1 6

Tom Sýkora (brankář) 0 1 1

Prezident České republi-
ky Miloš Zeman při ná-
vštěvě Bruntálu dostal od 
předsedy FC Slavoj Olym-
pia Jana Urbana vlajku  
a šálu fotbalového klubu FC 
Slavoj Bruntál.     Foto: archiv Florbalisté TJ Olympia Bruntál, kteří se zasloužili o triumf  

v Ostravě. Zleva: Filip Leja, Tom Sýkora, Martin Valentr, Josef 
Černý, Adam Buchtela, Viktor Zatloukal.                Foto: archiv

Družstvo ZŠ Bruntál, Jesenická 10 ZŠ Bruntál, Jesenická 10 zle-
va dole: Jana Suchá, Adéla Silnicová, Zuzka Gronkowieczová, 
Jindra Suchý, David Štěpánek, Lukáš Repper, Nela Brázdilová, 
Terezka Mrázková.      			                 Foto: archiv
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Linaset, a.s. 
Československé armády 362, 747 87 Budišov nad Budišovkou 

výrobce vstřikovacích forem, technických plastových dílů pro automobilový 
a elektrotechnický průmysl a domácích spotřebičů, 

hledá pro své pracoviště  

v BRUNTÁLE  
muže nebo ženy na pozice 

Náplň práce: 
 lisování, vizuální kontrola výlisků, 
 balení 

 
Požadujeme: 
 základní vzdělání 
 manuální zručnost, dobrý zrak 
 schopnost administrativních úkonů (vyplňování úkolových lístků)  
 schopnost a možnost pracovat v nepřetržitém pracovním režimu 
 zodpovědný přístup k práci, bezproblémovou a včasnou docházku na směny 

         
Nabízíme: 
 náborový příspěvek 
 důkladné odborné zaučení a další odborný růst v české stabilní společnosti 
 práci na pracovní smlouvu v nepřetržitém pracovním režimu 
 z povahy práce pozice vhodnější pro ženy 
 zajímavé platové ohodnocení, poskytování všech příplatků a mzdových zvýhodnění 

plynoucích z nepřetržitého pracovního režimu, měsíční prémie až do výše 25% 
 stravování s příspěvkem zaměstnavatele 

 
 
Další informace poskytne:  Marcela Matušková, 554 255 426,  matuskova@linaset.cz 
 

Zájemci mohou dále zaslat svůj životopis na adresu personalistika@linaset.cz nebo se 
přihlásit na http://www.linaset.cz/nabidka-prace 

 
 

 

Od 1.1.2017 zvyšujeme nástupní mzdu o 10% 

 

 

Operátor výroby  
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Termíny svatebních obřadů v roce 2017
Obřadní síň na náměstí Míru a Zámek Bruntál - Audienční sál poskytnou  
v příštím roce své prostory pro konání svateb. Termíny konání svatebních obřadů 
v roce 2017 – Obřadní síň na náměstí Míru 

14. ledna, 21. ledna, 28. ledna, 4. úno-
ra, 18. února, 4. března, 11. března,  
18. března, 1. dubna, 8. dubna, 22. dub-
na, 6. května, 20. května, 3. června,  
1. července, 15. července, 22. července,  
5. srpna, 12. srpna, 9. září, 16. září, 7. října,  
21. října, 28. října, 4. listopadu, 25. listopa-
du, 2. prosince,  9. prosince, 16. prosince.

Zámek Bruntál - Audienční sál
25. února, 25. března, 29. dubna,  

13. května, 27. května, 10. června,  

24. června, 29. července, 19. srpna,  
2. září, 23. září, 14. října, 11. listopadu.

Po dohodě mohou být realizovány 
svatební obřady ve výše uvedených ter-
mínech v prostorách zámeckého parku 
nebo na zámeckém nádvoří, přičemž  
v případě nepříznivého počasí lze svateb-
ní obřad uskutečnit v Audienčním sále. 
Termín svatebních obřadů snoubenci do-
mlouvají na matrice na Městském úřadě  
v Bruntále.

Fota: Jaromír BezručPo letní přestávce proběhlo v sobotu 5. listopadu v obřadní síni vítání nových občánků 
města Bruntálu. Rodičům gratulujeme a děti vítáme!   

Kristýna KajankováJakub Sedlář Viktorie Jarošová

Amálie KemnáMatyáš Mičuda

David Vaculka

Stela Hegrová

Vodník bude hlídat rybník z ostrůvku 

Dřevěný vodník, který do nedávna z břehu dohlížel na Kobylí rybník, dožije na ostrůvku Socha je ve špatném stavu, proto 

musela být ze svého původního stanoviště odstraněna. Vodník byl vyřezán z topolu, který na břehu rybníka rostl. Dřevo nebylo 

chemicky ošetřeno. Po zhruba deseti letech došlo u dřeva k jeho přirozenému rozkladu v některých částech a bylo nutné původní 

pařez, na kterém vodník stál, odstranit. 

Prezidentovi republiky 

se v Bruntále líbilo

Prezident České republiky Miloš Zeman navštívil ve čtvrtek 

3. listopadu Bruntál. Starosta města Petr Rys jej přivítal 

chlebem, klobáskou a slivovicí. 

Město žádá dotaci na pokračování 

obnovy sídliště Květná

Město Bruntál usiluje o pokračování prací na obnově 

veřejných ploch na sídlišti Květná. Rada města ve středu  

2. listopadu souhlasila s podáním žádosti o dotaci a schválila 

i spolufinancování projektu městem. 

Kronikář sbírá informace, 

které pak třídí do krabic

Kronikář Josef Cepek 23. října oslavil významné životní 

jubileum. Bylo mu 80 let. Příští rok jej čeká další oslava, 

bude to totiž 60 let, co přijel poprvé do Bruntálu. Zprvu se 

mu město příliš nelíbilo. Dnes ale patří mezi hrdé patrioty 

města. S panem Cepkem jsme si povídali o jeho životě  

a o práci kronikáře.

Veletrh představil nabídku

technických oborů

O svém budoucím povolání mohli zapřemýšlet žáci základních 

škol, kteří se ve čtvrtek 10. listopadu přišli do Společenského 

domu v Bruntále podívat na veletrh Artifex. 

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 4

Foto: zup
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Společná sauna 

má nová pravidla 

str. 8Vánoční strom 

se brzy rozsvítí 
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Knihovna půjčuje 

e-knihy 
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Další triumf 

pro florbalisty  
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Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 21. listopadu 2016. 
Noviny budou v prodeji 

od 30. listopadu 2016.
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e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz


